Scuola di Economia e Statistica
Prova scritta di LINGUA FRANCESE (6c¢fu)
a.a. 2017-2018 - appello gennaio 2018

NOM : PRENOM : MATRICULE : |[NOTE :
GRAMMAIRE 50 pts

1. Conjuguez les verbes au présent de I’indicatif. (10pts)

a) Alors que les banques européennes (confirmer) leur santé
financiére retrouvée, bon nombre d’entre elles (devoir) encore
nettoyer leurs bilans.

b) Grace a la titrisation, les banques (pouvoir) conserver une part des
risques.

c) Plan vélo : la Mairie de Paris et la préfecture (se renvoyer) la
responsabilité du retard.

d) Un rapport du cabinet Oxford Economics (prévoir) un possible
rattrapage de Paris sur Londres.

e) Les réformes pro-business (permettre) une plus grande
flexibilité du marché du travail.

f) Les partisans du maintien de la Grande-Bretagne dans 1’Union (se sentir)
pousser des ailes puisque les €lections (affaiblir) la Premiére
ministre.

g) Les organisations patronales (faire) la sourde oreille aux
revendications salariales des syndicats.

h) Les cofondateurs et propriétaires de Paris Inn, Céline et Jean-Marc Falco, (nourrir)

douze ans apres la création de leur entreprise une belle ambition.

2. Conjuguez les verbes au passé composé. (4pts)

a) Les cessions de créances bancaires (atteindre) plus de 100
milliards d’euros en 2017.

b) La ville californienne et le Comité international olympique (conclure)
un accord pour 2028.

¢) HBSC (publier) un bénéfice avant impdts, hors éléments

exceptionnels, de 12 milliards de dollars. Les revenus (augmenter)

de 3%.



d)

b)

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (Spts)

Lors du budget a I’automne, il nous (falloir) attacher nos
ceintures.
Les groupes (intervenir) sur plus de cinq millions de

véhicules en Allemagne pour réduire leurs émissions.

Les entreprises (apprendre) , en se réformant, a conjuguer

initiatives individuelles et réussite collective.

Les entreprises intelligentes (devoir) étre proactives pour réduire

les cyberrisques liés a la présence de ces stagiaires et intérimaires, Ces employés (ne pas

étre) des collaborateurs a temps plein.

Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (3pts)

Les entreprises investissent dans des outils parmi un programme

de « liste d’approuvés » robuste.

On a trop tardé, déclare le Ministre de I’Enseignement supérieur, on est face aujourd’hui a
une situation injuste et n’a aucun sens.

Les experts du Fonds monétaire international saluent le programme de réformes du

gouvernement ses projets concernant le marché du travail.

Complétez les phrases en utilisant un mot interrogatif. (Spts)

sont les véritables enjeux économiques du haut débit ?

de milliards I’Etat pense-t-il investir ?

Les différents opérateurs télécoms, souhaitent-ils exactement ?

les pilotes vont accepter le projet de création de compagnie a

couts réduits ?

les concessionnaires autoroutiers sont-ils confiants ?

Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(4pts)

Les employés d’ Air France présentent leurs projets au PDG de la compagnie

Oui, les employés

Le président de la République envoie des signaux positifs aux différents acteurs

économiques.
Ouj, il




7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a l’imparfait. (3pts)

a) Toute I’équipe du président de la République (voir) d’un bon

ceil la réforme du code du travail.

b) En maticre de faillite d’entreprises comme ailleurs, tout (&tre)

question de temps.

¢) Des inquiétudes (surgir) autour de I’émergence de formes de

« super-intelligence » aux capacités surpassant celles des hommes.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (3pts)

joyeux : ; conscient :

long :

9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)

a) La puissance de cette alliance (€tre) trés bien illustrée.

b) En déléguant une partie de nos activités, nous (pouvoir) nous

concentrer sur nos qualités fondamentales.

¢) Les différentes marques (s’arréter) en raison des
surcouts.
d) Les consommateurs (choisir) leurs marques préférées.

10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)
a) Le déploiement de la fibre optique sur tout le territoire est prévu au plus tard
2 ans.

b) Les opérateurs télécoms travaillent sur ce projet plusieurs années

déja.
¢) Pour parvenir a son objectif et accélérer sa réalisation, I’Etat a débloqué plusieurs milliards

d’euros quelques mois.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (6pts)

a) Les autoroutiers pensent qu’ils trouveront une oreille (attentif) pour
lancer de (nouveau) plans.
b) Les ¢lus (local) souhaitent que certaines entreprises (public)

investissent sur leurs territoires.

c) Les analyses (transactionnel) réglent la conduite des individus

dans des situations (donné)




L’Italie adopte une taxe numérique

Olivier Tosseri - Correspondant a Rome, Les Echos, 21 décembre 2017

C’est I'une des dernieres mesures qu’adoptera le gouvernement italien avant les élections Iégislatives du
printemps prochain. Il a inscrit dans le prochain budget une taxe numérique qui s’appliquera aux entreprises
actives dans le commerce des « produits numériques immatériels », comme de la publicité ou des liens
commerciaux intégrés dans les pages Internet. Le commerce électronique ne sera pas concerné.

Cette mesure entrera en vigueur le 1° janvier 2019 et le ministére des Finances assure qu'’il précisera

d’ici a avril prochain les services qui seront imposables.

Le gouvernement attend quelque 190 millions d’euros par an de cette taxe, a laquelle devront se
soumettre les entreprises réalisant plus de 3.000 transactions numériques par an — ce qui devrait épargner
les PME-PMI et les jeunes start-up. Le Sénat avait proposé initialement une imposition de 6 %, mais la
commission budgétaire de la Chambre des députés I'a ramenée a 3 %.

Pas de « présence stable » dans le pays

La Commission européenne avait pourtant exhorté les Etats membres de 'UE a attendre ses
propositions prévues au début de I'année prochaine plutét que d’adopter chacun leur propre législation.

L’ltalie, appuyée par la France, I'Allemagne et I'Espagne, est en pointe dans les efforts pour faire
émerger une réglementation commune, mais s'impatiente des réticences exprimées par le Luxembourg et
Malte, qui freinent tout progrés en la matiere. Rome s’est d’ailleurs attaqué aux géants d’Internet qui ne
paient pas d’imp6t au motif qu’ils ne disposent pas d’'une « présence stable » dans le pays.

Les Gafa* ceédent

Aprés Apple qui a accepté de verser en décembre 2015 plus de 300 millions d’euros a la suite d’'une
enquéte pour fraude fiscale, puis Google qui a déboursé 306 millions d’euros en mai dernier pour les mémes
raisons, c’'est Amazon qui a récemment cédé face au fisc italien.

Le 15 décembre, un accord a en effet été signé, prévoyant le versement de 100 millions d’euros, pour
solde de tout compte. Le fisc assure poursuivre les démarches visant a établir « des accords préventifs sur
la taxation correcte a I'avenir en Italie des activités rattachables a notre pays ». Il pourra désormais se baser
sur cette nouvelle taxe numérique, qui s’appliquera sur les recettes et non sur les bénéfices.

La mesure ne satisfait pas entierement la Confindustria Digitale (le Medef italien), qui craint une
augmentation de la pression fiscale pénalisant un secteur d’avenir pour I'économie. Elle salue une mesure
qui va dans le bon sens, mais appelle a « un effort commun européen ». m

* Gafa. Google-Apple-Facebook-Amazon

1. Le gouvernement italien a décidé de taxer les
transactions commerciales électroniques.

O Vrai [ Faux [ On ne sait pas

2. L'amendement Boccia a baissé le pourcentage prévu
pour cette taxe.

O Vrai O Faux [J On ne sait pas

3. La Commission européenne aurait préféré que I'ltalie
retarde cette décision.

O vrai O Faux [J On ne sait pas
4. Que signifie « numérique » ?

O digital

O informatique

O logiciel

5. Les entreprises de création récente dans le domaine
technologique ne seront pas concernées par cette taxe.

O vrai O Faux [J On ne sait pas

6. L'ltalie est en retard par rapport au reste de I'Europe
en la matiére.

[ Vrai [ Faux [ On ne sait pas

7. La taxe s'appuie sur le chiffre d'affaires et non sur les
marges.

O Vrai O Faux [ On ne sait pas

8. Le Medef est une organisation patronale.

O Vrai O Faux [ On ne sait pas

9. La Confindustria a exprimé des doutes sur cette taxe,
concernant la possibiliteé d'une diminution de
I'expansion d'un secteur d'avenir.

[ Vrai [ Faux [ On ne sait pas

10. Méme sans « présence stable » dans le pays, les
entreprises dont les activités y sont « rattachables »
seront taxées par le fisc italien.

O Vrai O Faux [ On ne sait pas



Grammaire

Corrigé

1. Conjuguez les verbes au présent de I’indicatif. (10pts)

a) Alors que les banques européennes (confirmer) confirment leur santé financiere retrouvée,
bon nombre d’entre elles (devoir) doivent encore nettoyer leurs bilans.

b) Grace a la titrisation, les banques (pouvoir) peuvent conserver une part des risques.

c) Plan vélo : la Mairie de Paris et la préfecture (se renvoyer) se renvoient la responsabilité du
retard.

d) Un rapport du cabinet Oxford Economics (prévoir) prévoit un possible rattrapage de Paris
sur Londres.

e) Les réformes pro-business (permettre) permettent une plus grande flexibilité du marché du
travail.

f) Les partisans du maintien de la Grande-Bretagne dans 1’Union (se sentir) se sentent pousser
des ailes puisque les élections (affaiblir) affaiblissent la Premiére ministre.

g) Les organisations patronales (faire) font la sourde oreille aux revendications salariales des
syndicats.

h) Les cofondateurs et propriétaires de Paris Inn, Céline et Jean-Marc Falco, (nourrir)

nourrissent douze ans apres la création de leur entreprise une belle ambition.

2. Conjuguez les verbes au passé composé. (4pts)

a) Les cessions de créances bancaires (atteindre) ont atteint plus de 100 milliards d’euros en
2017.

b) La ville californienne et le Comité international olympique (conclure) ont conclu un accord
pour 2028.

c) HBSC (publier) a publié un bénéfice avant impdts, hors éléments exceptionnels, de 12

milliards de dollars. Les revenus (augmenter) ont augmenté de 3%.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (Spts)

a) Lors du budget a I’automne, il nous (falloir) faudra attacher nos ceintures.

b) Les groupes (intervenir) interviendront sur plus de cinq millions de véhicules en Allemagne
pour réduire leurs émissions.

c) Les entreprises (apprendre) apprendront en se réformant, a conjuguer initiatives
individuelles et réussite collective.

d) Les entreprises intelligentes (devoir) devront étre proactives pour réduire les cyberrisques



liés a la présence de ces stagiaires et intérimaires, Ces employés (ne pas étre) ne seront pas

des collaborateurs a temps plein.

4. Complétez les phrases suivantes par une pronom relatif simple ou composé. (3pts)

a) Les entreprises investissent dans des outils parmi lesquels un programme de « liste
d’approuvés » robuste.

b) On a trop tardé¢, déclare le Ministre de I’Enseignement supérieur, on est face aujourd’hui a
une situation injuste et qui n’a aucun sens.

c) Les experts du Fonds monétaire international saluent le programme de réformes du

gouvernement dont ses projets concernant le marché du travail.

5. Complétez les phrases en utilisant un mot interrogatif. (Spts)

a) Quels sont les véritables enjeux économiques du haut débit ?

b) Combien de milliards I’Etat pense-t-il investir ?

c) Les différents opérateurs télécoms, que souhaitent-ils exactement ?

d) Esr-ce que les pilotes vont accepter le projet de création de compagnie a cotts réduits ?

e) Pourquoi les concessionnaires autoroutiers sont-ils confiants ?

6. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(4pts)

a) Les employés d’Air France présentent leurs projets au PDG de la compagnie.

Oui, les employés les lui présentent.

b) Le président de la République envoie des signaux positifs aux différents acteurs

économiques.

Oui, il leur en envoie.

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a l’imparfait. (3pts)

a) Toute I’équipe du président de la République (voir) voyait d’un bon ceil la réforme du code
du travail.

b) En maticre de faillite d’entreprises comme ailleurs, tout (étre) était question de temps.

¢) Des inquiétudes (surgir) surgissaient autour de I’émergence de formes de « super-

intelligence » aux capacités surpassant celles des hommes.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (3pts)
joyeux : joyeusement conscient : consciemment

long : longuement



9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (4pts)

a) La puissance de cette alliance (€tre) avait été tres bien illustrée.

b) En déléguant une partie de nos activités, nous (pouvoir) avions pu nous concentrer sur nos
qualités fondamentales.

c) Les différentes marques (s’arréter) s'étaient arrétées en raison des surcodts.

d) Les consommateurs (choisir) avaient choisi leurs marques préférées.

10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Le déploiement de la fibre optique sur tout le territoire est prévu au plus tard dans 2 ans.

b) Les opérateurs télécoms travaillent sur ce projet depuis plusieurs années déja.

c¢) Pour parvenir a son objectif et accélérer sa réalisation, I’Etat a débloqué plusieurs milliards

d’euros il y a quelques mois.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (6pts)

a) Les autoroutiers pensent qu’ils trouveront une oreille (attentif) attentive pour lancer de
(nouveau) nouveaux plans.

b) Les ¢élus (local) locaux souhaitent que certaines entreprises (public) publiques investissent
sur leurs territoires.

c) Les analyses (transactionnel) transactionnelles réglent la conduite des individus dans des

situations (donné) données.
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Scuola di Economia e Statistica
Prova scritta di LINGUA FRANCESE (6¢fu)
a.a. 2017-2018 - appello febbraio 2018

NOM : PRENOM : MATRICULE : |[NOTE :
GRAMMAIRE 50 pts
1. Conjuguez les verbes au présent de indicatif. (10pts)

a)

b)

Se faire soigner prés de chez soi (devenir) un luxe. Alors que les

besoins (croitre) et que les jeunes médecins ne (vouloir)

plus se tuer a la tache, les « déserts médicaux » (s’étendre)

: pour consulter, il faut patienter, payer des dépassements

d’honoraires ... voire filer a I’hopital en désespoir de cause. Selon le ministére beaucoup de

personnes (vivre) dans une zone sous-équipée, moins de 2,5

consultations potentielles par an et par habitant auprés d’un généraliste a 20 minutes de
distance en voiture. Mais en réalité, avec 327 médecins pour 100 000 habitants, le pays

entier (souffrir) d’une pénurie d’offres.

Nord Stream 2 : les acteurs (craindre) les sanctions

américaines. Les partenaires du projet de gazoduc entre la Russie et I’ Allemagne (regretter)

une ingérence dans les affaires européennes.

Les textes (dire) explicitement que Nord Stream 2 (nuire)

a la sécurité d’approvisionnement de 1’Europe.

Conjuguez les verbes au passé composé. (4pts)

A Tsinghua, un musée dans une université : le musée (devenir) un

facteur de rayonnement. Il (accueillir) I’exposition « De Monet a

Soulages » en partenariat avec le musée de Saint-Etienne.
Jonathan KS Choi, a la téte d’un conglomérat familial, explique pourquoi il (se mettre)

progressivement a investir dans la culture.

Les ventes en France depuis la cession des actifs (progresser)

nettement au premier trimestre.




3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (4pts)

a) L’an prochain, un quart des travailleurs sud-coréens (pouvoir) toucher
I’équivalent de 5,8 euros de I’heure.

b) Qui (avoir) la lourde tache et I’insigne honneur de rendre, enfin,

aimable la tour Montparnasse ?

¢) Gecina (lancer) une augmentation de capital, mais les résultats (se voir)

plus tard.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)

a) Des entreprises européennes, au premier rang figure le francais

Engie, sont contre les menaces de sanctions américaines imposées a la Russie.

b) Uber et Yandex vont créer une coentreprise valorisée ils vont

investir respectivement 225 millions et 100 millions, et la société

californienne de VTC ne va détenir que 36,3% selon 1’ AFP.

¢) Un sujet tient également sa concurrente irlandaise Ryanair

agite depuis plusieurs mois le spectre d’une interruption temporaire des vols

entre le Royaume-Uni et I’UE apres le Brexit a défaut d’accord.

5. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (3pts)

a) sont les aides concernées par ces mesures ?
b) , alors, cette véritable marée d’entreprises vers ces régions ?
c) souhaitez-vous créer comme entreprise ?

6. Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels.

(4pts)

a) Est-ce que vous donnez aux entrepreneurs des données chiffrées ?

Oui, nous

b) Le chef d’entreprise pense a son projet, mais il ne réalise pas son projet.

Le chef d’entreprise , mais il

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3pts)

Les échanges commerciaux (atteindre) une trentaine de

milliards d’euros par an : plus de 170.000 Frangais (passer) la

frontiére chaque jour pour occuper un emploi en Suisse ou (vivre)

180 000 concitoyens.



8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)

savant : ; fou :

9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)

a) Les Etats membres (devoir) étre plus proactifs dans la

mise en place du marché unique numérique.
b) Du bivouac a la taverne de prestige, la plupart des hébergements (étre)

réservés une saison a I’avance.

c) Les équipementiers auto (augmenter) leur production en vue

d’une forte reprise du marché.

10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Vous pensez envoyer les résultats la semaine ?
b) La crise économique a commence dix ans.
¢) Nous nous intéressons a 1’achat de cette société un an.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (4pts)

Les partenaires (social) , y compris (syndical)

se réunissent et discutent les (principal) mesures (envisagé)

par le gouvernement.

12. Complétez avec I’article qui convient. (2pts)

Ilya mauvais temps sur toute la région, pas soleil et

beaucoup nuages. Je n’aime pas mauvais temps.

13. Complétez les phrases avec le présent progressif, le passé récent ou le futur proche. (3pts)

a) Tous les employés sont encore analyser les

propositions de la direction.

b) Les pourparlers se terminer, nous pouvons finalement trouver

une solution.

c) Les travaux de rénovation démarrer la semaine prochaine.




EDF ne veut pas fermer d’autre réacteur nucléaire avant 2029
Par Véronique Le Billon, Les Echos, 31 janvier 2018.

Le débat sur la feuille de route énergétique de la France d’ici a 2028, qui doit étre publiée a la
fin de I’année, risque de s’animer. EDF le dit sans détour. L’¢électricien ne compte pas fermer d’autre
réacteur nucléaire que les deux unités de la centrale de Fessenheim (Haut-Rhin) avant 2029. « On a
clairement un objectif d’amener nos réacteurs a cinquante ans », a expliqué le directeur du parc
nucléaire, Philippe Sasseigne, a 1’occasion d’un point presse mardi. La proposition d’EDF, ¢’est donc
« de fermer des réacteurs a partir de 2029 », a-t-il indiqué.

Le gouvernement a d¢ja acté en novembre le report au-dela de 2025 de la baisse de la part du
nucléaire de 75 % a 50 % de la production d’électricité. Mais la position d’EDF n’est pas celle
affichée par le ministre de la Transition écologique pour la programmation pluriannuelle de I’énergie
(PPE) sur la période 2024-2028, qui sera publi¢e a la fin de I’année et qui devait de ce fait préciser
un calendrier de fermeture de centrales nucléaires. « Dans un an, nous aurons un scénario totalement
planifi¢. Nous serons capables de savoir combien de réacteurs, a quelle échéance et sur quels critéres
nous allons parvenir a cet objectif », avait expliqué Nicolas Hulot, qui avait promis d’étre « tres
précis » sur les fermetures lors de ses veeux, le 22 janvier.

EDF semble écouter davantage Emmanuel Macron, resté plus évasif. « Je ne fermerai pas des
centrales pour donner des gages politiques. Je fermerai des centrales le jour ou je serai certain que ¢a
n’aggrave pas le réchauffement climatique », expliquait ainsi le chef de 1’Etat dans une interview au
« Monde » mi-décembre. Or, le gouvernement a fait mécaniquement de la place au nucléaire pour
ces prochaines années en annongant qu’il fermerait les dernicres centrales au charbon d’ici a 2022, et
qu’il n’y aurait pas en France de nouvelle centrale au gaz, méme pour gérer une transition vers les
énergies vertes.

« L’évolution de notre systéme électrique ne devra nécessiter aucun nouveau projet de centrale
thermique a combustibles fossiles, ni conduire & une augmentation de gaz a effet de serre de notre
production électrique », indique le compte rendu du Conseil des ministres du 7 novembre.

Les salariés, quant a eux, ont aujourd’hui moins confiance dans le nucléaire. Selon 1’enquéte
annuelle interne MyEDF, moins d’un salarié sur deux a confiance en I’avenir du nucléaire, une baisse
de dix points par rapport & ’enquéte 2016. A NOTER : La production nucléaire d’EDF s’est élevée
a 379 térawattheures, contre 384 TWh I’an dernier et 416,8 TWh en 2015.

1. EDF ne fermera pas de réacteurs nucléaires
d'ici 2028.

O Vrai O Faux

2. Le gouvernement a voté une loi qui implique
la diminution du nucléaire a 50% d'ici 2025.

O Vrai O Faux

3. EDF a prévu de conserver ses réacteurs
jusqu'a 50 ans d'age.

O Vrai O Faux

4. Le ministre de la Transition écologique est
Nicolas Hulot.

O Vrai O Faux

5. Le scénario prévoit de fermer un quart des
réacteurs sur la période 2024-2028.

O Vrai O Faux

6. Le gouvernement n'est pas certain du roéle du
nucléaire dans le réchauffement climatique.

O Vrai O Faux

[J On ne sait pas

[J On ne sait pas

[ On ne sait pas

[ On ne sait pas

[0 On ne sait pas

[J On ne sait pas

7. Comme il n'y aura plus de centrales au
charbon en 2022, ni de nouvelles centrales au
gaz, il y a la une place a occuper pour le
nucléaire.

O Vrai O Faux

8. Le gouvernement voudrait gérer une
transition aux énergies vertes sans énergie
électrique a combustibles fossiles, ni augmen-
tation de gaz a effet de serre.

O Vrai O Faux

9. Moins d'un salarié sur deux en France a
confiance dans le nucléaire.

O Vrai O Faux

10. La production d'électricité d'origine
nucléaire a baissé en 2017 pour la seconde
année consécutive.

O Vrai O Faux

[0 On ne sait pas

0 On ne sait pas

0 On ne sait pas

[0 On ne sait pas



1.

a)

b)

GRAMMAIRE

Corrigé

Conjuguez les verbes au présent de Uindicatif. (10pts)

Se faire soigner pres de chez soi (devenir) devient un luxe. Alors que les besoins (croitre) croissent
et que les jeunes médecins ne (vouloir) veulent plus se tuer a la tache, les « déserts médicaux »
(s’étendre) s'étendent : pour consulter, il faut patienter, payer des dépassements d’honoraires...
voire filer a I’hdpital en désespoir de cause. Selon le ministére beaucoup de personnes (vivre)
vivent dans une zone sous-équipée, moins de 2,5 consultations potentielles par an et par habitant
aupres d’un généraliste a 20 minutes de distance en voiture. Mais en réalité, avec 327 médecins
pour 100 000 habitants, le pays entier (souffrir) souffre d’une pénurie d’offres.
Nord Stream 2 : les acteurs (craindre) craignent les sanctions américaines. Les partenaires du projet
de gazoduc entre la Russie et I’ Allemagne (regretter) regrettent une ingérence dans les affaires
européennes.

Les textes (dire) disent explicitement que Nord Stream 2 (nuire) nuit a la sécurité

d’approvisionnement de 1’Europe.

Conjuguez les verbes au passé composé. (4pts)
A Tsinghua, un musée dans une université : le musée (devenir) est devenu un facteur de
rayonnement. 1 (accueillir) a accueilli I’exposition « De Monet a Soulages » en partenariat avec le
musée de Saint-Etienne.

Jonathan KS Choi, a la téte d’un conglomérat familial, explique pourquoi il (se mettre) s'est mis
progressivement a investir dans la culture.

Les ventes en France depuis la cession des actifs (progresser) ont progressé nettement au premier

trimestre.

Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (4pts)
L’an prochain, un quart des travailleurs sud-coréens (pouvoir) pourront toucher 1’équivalent de 5,8

euros de I’heure.

b) Qui (avoir) aura la lourde tache et I’insigne honneur de rendre, enfin, aimable la tour

Montparnasse ?

c) Gecina (lancer) lancera une augmentation de capital, mais les résultats (se voir) se verront plus

4.

a)

tard.

Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5pts)

Des entreprises européennes, au premier rang desquelles figure le francais Engie, sont contre les



b)

a)

b)

menaces de sanctions américaines imposées a la Russie.

Uber et Yandex vont créer une coentreprise valorisée ou ils vont investir respectivement 225
millions et 100 millions, et dont la société californienne de VTC ne va détenir que 36,3% selon
I’AFP.

Un sujet auquel tient €également sa concurrente irlandaise Ryanair qui agite depuis plusieurs mois le
spectre d’une interruption temporaire des vols entre le Royaume-Uni et I’UE apres le Brexit a

défaut d’accord.

Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (3pts)
Quelles sont les aides concernées par ces mesures ?
Pourquoi alors, cette véritable marée d’entreprises vers ces régions ?

Que souhaitez-vous créer comme entreprise ?

Réécrivez la phrase en remplacant les éléments soulignés par des pronoms personnels. (4pts)

Est-ce que vous donnez aux entrepreneurs des données chiffrées ?

Oui, nous leur en donnons.
Le chef d’entreprise pense a son projet, mais il ne réalise pas son projet.

Le chef d’entreprise y pense mais il ne le réalise pas.

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3pts)
Les échanges commerciaux (atteindre) atteignaient une trentaine de milliards d’euros par an : plus
de 170.000 Francais (passer) passaient la frontiere chaque jour pour occuper un emploi en Suisse
ou (vivre) vivaient 180 000 concitoyens.

8. Remplacez les mots soulignés par un adverbe en MENT. (2pts)

savant : savamment fou : follement

9. Conjuguez les verbes entre parenthéses au plus-que-parfait. (3pts)

a) Les Etats membres (devoir) avaient di étre plus proactifs dans la mise en place du marché unique

numeérique.
b) Du bivouac a la taverne de prestige, la plupart des hébergements (€tre) avaient été réservés une

c)

saison a I’avance.
Les équipementiers auto (augmenter) avaient augmenté leur production en vue d’une forte reprise

du marché.



10. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Vous pensez envoyer les résultats dans la semaine ?
b) La crise économique a commencé il y a dix ans.
C) Nous nous intéressons a I’achat de cette société depuis un an.

11. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (4pts)
Les partenaires (social) sociaux, y compris (syndical) syndicaux, se réunissent et discutent les

(principal) principales mesures (envisagé) envisagées par le gouvernement.

12. Complétez avec Iarticle qui convient. (2pts)
Il y a du mauvais temps sur toute la région, pas de soleil et beaucoup de nuages. Je n’aime pas le

mauvais temps.

13. Complétez les phrases avec le présent progressif, le passé récent ou le futur proche. (3pts)
a) Tous les employés sont encore en train d'analyser les propositions de la direction.
b) Les pourparlers viennent de se terminer, nous pouvons finalement trouver une solution.

c¢) Les travaux de rénovation vont démarrer la semaine prochaine.
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10.

faux
faux
vrai
vrai
on ne sait pas
vrai
vrai
vrai
on ne sait pas
vrai

Compréhension
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GRAMMAIRE
1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de lindicatif. (10 pts)

a) De plus en plus, I’environnement de travail (devenir) un ¢lément clé dans le

choix d’un stage et d’un premier emploi. Les jeunes diplomés aujourd’hui (vouloir)

savoir si cet environnement leur consentira d’étre le plus productif possible.

b) IIs (réclamer) une plus grande flexibilité dans leurs horaires de travail, et
les jeunes entreprises ne (craindre) plus de la leur accorder, grace aux
instruments nomades qui (permettre) de travailler en tous lieux et a toute
heure. Car I’évaluation du travail (s’appuyer) maintenant sur le tragage
informatisé.

c¢) Les concepteurs (préciser) que les espaces de socialisation sont devenus un
enjeu clé des lieux de travail et que les niveaux de satisfaction (atteindre) des
résultats €levés lorsqu’ils (exister) . Un espace de travail convivial (valoir)

parfois davantage qu’un bon salaire.

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. Attention aux accords. (5 pts)

a) Le groupe Lagardere (décider) de mettre en vente le Magazine féminin

Elle, fondé en 1945, tout en gardant ses licences internationales, trés profitables, alors que sa

rentabilité en France (s'effondrer) a2%.

b) L’activité Presse (stampa) du groupe (baisser) de pres de 40 % entre

2012 et 2017 et les restructurations (s’enchainer)

¢) Aucun (savoir) n' stopper la désindustrialisation frangaise, dont la

petite ville de Revin dans les Ardennes est la derniere victime.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (4 pts)



a) Total (acheter) 74% des actions de Direct Energie, le plus gros des

fournisseurs alternatifs de gaz et d’¢lectricité en France.
b) Le conseil d’administration de Direct Energie, d’accord avec cette opération, (devoir)

recommander aux actionnaires restants de vendre leur participation.

¢) A la fin du processus d’achat, il n’y (avoir) qu’une seule marque. Total

(pouvoir) ainsi, avec cette acquisition, “aller de la pompe a la prise”.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5 pts)

a) En 2018, les économies avancées enregistreront des performances meilleures que celles

elles s’attendaient dans leurs prévisions. Mais les pays les plus endettés, au rang

figure 1’Italie pourraient souffrir en 2019 si ’inflation et les taux d’intérets

remontent trop vite aux USA.

b) Tous les pays nous avons parlé auparavant sont des exportateurs de maticres
premieres.

¢) Quant a Uber, veut diversifier ses activités, c¢’est au marché de la cyclomobilité
urbaine la société américaine a consacré récemment un intérét marqué.

5. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4 pts)

a) I’Etat versera-t-il les aides au financement de ce projet industiel?

Tout de suite ou dans six mois?

b) est-ce qui ne vous convainc pas dans cette affaire?
c¢) Pour raison avez-vous renoncer a poser votre candidature?
d) gagnent les cheminots ? En début de carriére, le salaire des cheminots est

compris entre 1 658 et 2 601 euros brut.

6. Réécrivez la phrase en remplagant les éléments soulignés par des pronoms personnels
compléments. Attention aux accords. (4 pts)

a) Le Gouvernement chinois impose-t-il encore aux constructeurs automobiles occidentaux des

partenariats économiques? Non, il ne impose plus.

b) Notre société a congu cette méthode révolutionnaire, Mais elle n’a pu la breveter aux Etats-Unis.

Notre société . Mais elle n’a pu

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3 pts)



En Chine, depuis 1984, aucun constructeur automobile étranger ne (pouvoir)

s’installer sous sa marque et (devoir) se marier avec une des six entreprises
publiques productrices. Cette obligation (faciliter) les transferts de
technologie.

8. Remplacez les mots indiqués par un adverbe en MENT. (2 pts)

a) précédent : b) doux :

9. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans, aprés. (4 pts)

a) La demande de pétrole va continuer a augmenter les vingt prochaines années.

b) Selon le PDG de Total, 2020, on risque de manquer de pétrole.

c) En France, les dépenses de santé ont commencé a diminuer significativement

2015.

d) Les programmes de robotisation industrielle dans le secteur automobile ont commencé a étre

appliqués massivement maintenant plus de 30 ans.

10. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5 pts)

a) Les salles d’audience du nouveau palais de Justice de Paris sont (lumineux) et
au sommet des trois batiments (décalé) , les terrasses sont (arbor¢)
et aujourd’hui (ensoleillé) , mais pas (accessible)
au public.

11. Complétez avec ’article qui convient. (4 pts)

a) Les Frangais n’ont pas fait assez efforts dans le passé. Il faudra

constance, courage et optimisme pour résorber la dette francaise (95%

du PIB).




LES FRANCAIS PROFITENT DES IMPORTATIONS A BAS co0T
Les Echos, 18 Avril 2018.

Selon la Banque de France, chaque ménage économise en moyenne 1.000 euros par an en achetant
des produits en provenance des pays a bas coft.

A I’heure ou la guerre commerciale couve et ou la mondialisation est mise en accusation dans un
nombre grandissant de pays développés, trois économistes de la Banque de France ont cherché a
calculer les avantages que les Frangais tiraient de 1’achat de biens produits dans des pays a bas cofit.
Et ils arrivent au résultat suivant : en 2014, les Francais ont économisé 30 milliards d’euros en
achetant ces produits, soit un effet de 1.000 euros par an sur le pouvoir d’achat de chaque ménage.

« La part des importations des pays a bas salaires dans la consommation des ménages francgais a
triplé de 1994 a 2014 », remarquent-ils. La part des importations provenant des pays a bas salaires —
ceux dont le PIB par téte est inférieur a 75 % de celui en France — dans les consommations des
ménages est passée en vingt ans de 2 % a 7 %. Or ces produits coltent en moyenne 40 % moins chers
que s’ils étaient fabriqués en France. Ce sont surtout I’habillement, les meubles et 1’électronique
grand public qui sont concernés, les autres postes de dépenses comme I’alimentation, la santé ou le
transport étant moins touchés par le déferlement de biens a bas colt. En tout cas, I’ouverture de
I’économie frangaise aux pays émergents comme la Chine, le Brésil, le Mexique et les pays d’Europe
de I’Est a permis de faire baisser ’inflation. D’autant que, face a la concurrence étrangere, les
entreprises francaises ont dii s’adapter et réduire leurs prix. Les économistes de la Banque de France
estiment ainsi que la mondialisation a fait baisser 1’inflation de 0,17 point par an en moyenne entre
1994 et 2014.

Sans compter un effet supplémentaire potentiellement positif non pris en compte par 1’étude : les
entreprises francaises ont utilisé pour la fabrication de leurs produits des composants venant de pays
a bas colt, ce qui a probablement profité au pouvoir d’achat des ménages, sans que 1’étude ne le
chiffre. Les auteurs ne se sont en effet intéressés qu’aux dépenses directes des ménages en biens
provenant des pays a bas coft.

S’il s’agit d’une piece importante apportée au débat, I’étude ne prétend toutefois pas rendre
compte de ’effet net global de la mondialisation. L’ouverture de I’économie frangaise aux pays a bas
colt a aussi détruit des emplois. Et un autre rapport montre que la mondialisation profite aux
travailleurs qualifiés mais nuit aux personnes sans diplome. L’ouverture des frontieres crée des
gagnants et des perdants, ces derniers ayant tendance a voter pour des partis « anti-systeme ». Le
débat reste donc ouvert. m

PIB signifie :
O Produit Intérieur Brut
O Product Interne Brut

Le prix d'achat des produits fabriqués dans les pays
émergents est inférieur d'environ 40%.
O Vrai O Faux [ On ne sait pas

O Produit Interne Brut

L'ouverture de 1'économie frangaise aux pays émergents a L'économie réalisée par les ménages est de 100 euros par

mois.

permis de diminuer l'inflation.

[ Vrai O Faux [0 On ne sait pas

[ Vrai O Faux [ On ne sait pas

Les ménages économisent parce qu'ils achétent des produits
moins chers provenant de pays a bas salaires.
[0 Vrai OO Faux [ On ne sait pas

Les entreprises francaises n'en ont pas baissé leurs prix pour
autant.
O Vrai

O Faux [ On ne sait pas

La mondialisation a réduit l'inflation de prés de 0,2 point par
an en moyenne en vingt ans.

[ Vrai O Faux [0 On ne sait pas

Méme un poste du budget des ménages comme
l'alimentation est concerné.

L'étude réalisée par trois économistes de la Banque de France
entend calculer l'effet net global de la mondialisation.
O Vrai O Faux O On ne sait pas

O Vrai O Faux [ On ne sait pas

Seul bémol mais de taille, la destruction des emplois sans
qualification.

O Vrai O Faux [0 On ne sait pas




GRAMMAIRE
1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de lindicatif. (10 pts)

a) De plus en plus, I’environnement de travail (devenir) devient un élément clé dans le choix d’un
stage et d’un premier emploi. Les jeunes diplomés aujourd’hui (vouloir) veulent savoir si cet
environnement leur consentira d’étre le plus productif possible.

b) Ils (réclamer) réclament une plus grande flexibilité dans leurs horaires de travail, et les jeunes
entreprises ne (craindre) craignent plus de la leur accorder, grace aux instruments nomades qui
(permettre) permettent de travailler en tous lieux et a toute heure. Car 1’évaluation du travail
(s’appuyer) s'appuie maintenant sur le tracage informatisé.

c) Les concepteurs (préciser) précisent que les espaces de socialisation sont devenus un enjeu clé
des lieux de travail et que les niveaux de satisfaction (atteindre) atteignent des résultats ¢levés
lorsqu’ils (exister) existent. Un espace de travail convivial (valoir) vaut parfois davantage qu’un

bon salaire.

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. Attention aux accords. (5 pts)

a) Le groupe Lagardere (décider) a décidé de mettre en vente le Magazine féminin Elle, fondé en
1945, tout en gardant ses licences internationales, tres profitables, alors que sa rentabilité en France
(s'effondrer) s'est effondrée a 2%.

b) L’activité Presse (stampa) du groupe (baisser) a baissé de pres de 40 % entre 2012 et 2017 et les
restructurations (s’enchainer) se sont enchainées.

¢) Aucun (savoir) n'a su stopper la désindustrialisation francaise, dont la petite ville de Revin dans

les Ardennes est la derni€re victime.

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur simple. (4 pts)

a) Total (acheter) achetera 74% des actions de Direct Energie, le plus gros des fournisseurs
alternatifs de gaz et d’¢lectricité en France.

b) Le conseil d’administration de Direct Energie, d’accord avec cette opération, (devoir) devra
recommander aux actionnaires restants de vendre leur participation.

¢) A la fin du processus d’achat, il n’y (avoir) auura qu’une seule marque. Total (pouvoir) pourra

ainsi, avec cette acquisition, “aller de la pompe a la prise”.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (5 pts)

a) En 2018, les économies avancées enregistreront des performances meilleures que celles

auxquelles elles s’attendaient dans leurs prévisions. Mais les pays les plus endettés, au rang



desquels figure 1I’Italie pourraient souffrir en 2019 si I’inflation et les taux d’intérets remontent trop
vite aux USA.

b) Tous les pays dont nous avons parlé auparavant sont des exportateurs de mati€res premieres.

c¢) Quant a Uber, qui veut diversifier ses activités, ¢’est au marché de la cyclomobilité urbaine que la

société américaine a consacré récemment un intérét marqué.

5. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4 pts)

a) Quand I’Etat versera-t-il les aides au financement de ce projet industiel? Tout de suite ou dans six
mois?

b) Qu'est-ce qui ne vous convainc pas dans cette affaire?

c¢) Pour quelle raison avez-vous renoncer a poser votre candidature?

d) Combien gagnent les cheminots ? En début de carriére, le salaire des cheminots est compris entre

1 658 et 2 601 euros brut.

6. Réécrivez la phrase en remplagant les éléments soulignés par des pronoms personnels
compléments. Attention aux accords. (4 pts)

a) Le Gouvernement chinois impose-t-il encore aux constructeurs automobiles occidentaux des

partenariats économiques? Non, il ne leur en impose plus.

b) Notre société a congu cette méthode révolutionnaire. Mais elle n’a pu la breveter aux Etats-Unis.

Notre société 'a congue. Mais elle n’a pu 1'y breveter.

7. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’imparfait. (3 pts)

En Chine, depuis 1984, aucun constructeur automobile étranger ne (pouvoir) pouvait s’installer sous
sa marque et (devoir) devait se marier avec une des six entreprises publiques productrices. Cette
obligation (faciliter) facilitait les transferts de technologie.

8. Remplacez les mots indiqués par un adverbe en MENT. (2 pts)

a) précédent : précédemment b) doux : doucement

9. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans, aprés. (4 pts)

a) La demande de pétrole va continuer a augmenter dans les vingt prochaines années.
b) Selon le PDG de Total, aprés 2020, on risque de manquer de pétrole.

c¢) En France, les dépenses de santé ont commencé a diminuer significativement depuis 2015.



d) Les programmes de robotisation industrielle dans le secteur automobile ont commencé a tre

appliqués massivement il y a maintenant plus de 30 ans.

10. Mettez les adjectifs a la forme qui convient. (5 pts)

Les salles d’audience du nouveau palais de Justice de Paris sont (lumineux) lumineuses et, au
sommet des trois batiments (décalé) décalés, les terrasses sont (arboré) arborées et aujourd’hui

(ensoleillé) ensoleillées mais pas (accessible) accessibles au public.

11. Complétez avec ’article qui convient. (4 pts)

Les Frangais n’ont pas fait assez d'efforts dans le passé. Il faudra de la constance, du courage et de

l'optimisme pour résorber la dette francaise (95% du PIB).



Compréhension

2. vrai
3. vrai
4. vrai
5. faux
6. vrai
7. faux
8. faux
9. faux
10. vrai
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NOM de FAMILLE : PRENOM : MATRICULE : NOTE :
GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (8pts)
a) Pour répondre a votre question, je (croire) que le premier défi
d’Airbus est évident. Il (s’agir) de servir nos clients et de monter en
production. Et le second défi ? nous (concevoir) nos produits, tout en
menant a bien cette phase de montée en cadence.
Nous (vivre) une époque de maturité de la révolution industrielle, mais
aussi les débuts d’une autre révolution, celle de la digitalisation. Et les deux (converger)

. Vous (savoir) que j’ai un peu d’expérience dans
la production automobile et nous (voir) arriver, dans 1’aéronautique, les

défis d’une production de volumes ¢€levés.
b) Alors que 70.000 festivaliers sont espérés lors de cette édition, « de nouveaux partenaires (venir)
vers nous parce que nous sommes de plus en plus salués par les

influenceurs », se félicite Sébastien Perrier. Les 15 partenaires privés (mettre)

chacun entre 25.000 et 120.000 euros,

3. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)
a) Le nouveau directeur général de GE John Flannery, qui (succéder)

al’éte 2017 a Jeff Immelt, (promettre) de se séparer de 20 milliards
de dollars d’actifs en deux ans pour remonter le cours de 1’action du conglomérat, et semble bien
décidé a tenir parole.

b) Le groupe Coty Reimann (atteindre) le 3°™ rang mondial de la
beauté avec un chiffre d’affaires de 9 milliards de dollars, son siege (€tre)

déplacé de New York a Londres.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)

a) Les deux maisons proposent d’apposer des messages ou des initiales sur leurs flacons de parfum.
Une tendance se développe.

La personnalisation, c’est 1’une des tendances fortes sur surfe le secteur de
la beauté depuis quelques années. Chez Burberry, Coty a récupéré la licence il y
a un an, il est possible d’apposer un monogramme sur les flacons, autrement dit d’y imposer ses
initiales.

b) Que recouvre pour vous la notion de nouvelles mobilités urbaines ? Elle désigne toutes les
mobilités partagées I’on voit émerger et gagner trés vite du terrain entre, d’un coté,
le transport urbain de masse et, de I’autre, I'usage personnel de la voiture individuelle.

5. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4pts)

a) A quelques jours de I’ouverture de VivaTech, qui (réunir) cette semaine
a Paris grands groupes et start-up, « Les Echos » (donner) la parole, sous
forme d’entretien, aux acteurs de la révolution digitale. Le président du directoire de Publicis
LVMH, (revenir) sur le numérique.

b) Le plan (décevoir) probablement les plus ardents défenseurs de I’hydrogene.




6. Réécrivez les phrases et remplacez les éléments soulignés par des pronoms personnels. (5pts)
a) L’UE ne doit pas donner de prétextes a Donald Trump. (2 pts)

Elle .

b) Les banques d’affaires procurent-elles les investissements nécessaires aux entreprises ? (2pts)
Oui, elles

¢) SoftBank monte a bord des voitures autonomes de General Motors. (1pt)

SoftBank

7. Complétez les phrases en utilisant un comparatif. (3pts)

a)(=)Ilya greves cette année I’année derniere.
b) (+) Les professionnels de I’attraction foraine investissent auparavant.
c)(-)llya baisses hausses dans le secteur de

I’immobilier.

8. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)

a) voulez-vous faire pour changer la situation ?

b) de sponsors sont en compétition ?

C) est-ce que nous devons prendre comme mesures ?
d) jour devons-nous partir ?

9. Formez les adverbes a partir des adjectifs suivants. (2pts)
suffisant : actif :

10. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’'imparfait (3pts)
a) Avant il y (avoir) une vraie méconnaissance du génome, personne ne
(prévoir) ce qui (aller) se passer

11. Complétez les phrases avec un adjectif démonstratif ou un pronom démonstratif (3pts)

a) Car la spécificité de la start-up francaise, qui a suscité I’intérét de la société
américaine, c’est le test du code de maniére automatique et continue.
b) Tu choisis méthodes de management ou ?

12. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) une dizaine d’années la start-up frangaise Editions Animées crée une
interaction entre les enfants et des livres de coloriages qui s’animent.

b) Certains patrons de PME souhaitent investir la semaine qui vient.
c) Vous avez recherché de nombreux soutiens quelques jours.

13. Faites les accords convenables. (5pts)
a) Les transactions (confidentiel)

b) Les cotes (méditerranéen) vont-elles attirer les touristes ?
c) Cette (pionnier) est un exemple pour tous.

d) Les séries télé¢ sont (long) 40 minutes en moyenne.

e) Xiaomi fait ses marges les plus (élevé) avec les services Internet.

14. Complétez avec ’article partitif convenable. (2pts)
a) Ces touristes végétariens n’aiment pas beaucoup eau, ils préférent boire vin et
manger pates, mais surtout pas viande.



Inquiétudes pour la croissance francaise, par G. de Calignon, Les Echos, 31/05/ 2018

Le PIB n’a progressé que de 0,2
% au premier trimestre et, la
consommation ayant reculé en
avril, la croissance du deuxiéme

Recul de la croissance...
Variation trimestrielle du PIB, en %

... et de la consommation des ménages
Variation mensuelle en avril 2018, en %
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des entreprises qui ont calé.

Les investissements des entreprises n’ont presque pas augmenté au premier trimestre, apres, il est vrai, avoir
été trés dynamiques 1’an passé. Surtout, les Frangais n’ont augmenté leurs dépenses que de 0,1 % au cours des
trois premiers mois de 2018. Les mesures fiscales entrées en vigueur en début d’année, comme la hausse de la
CSG* pour les retraités et les hausses des prix des carburants et du tabac, ont pesé sur le pouvoir d’achat.

Le coup de mou pourrait donc n’étre que temporaire puisque, en octobre prochain, les salariés verront sur leur
fiche de paie ’effet de la suppression compléte des cotisations chdmage et maladie. Cependant, remarque
Julien Pouget, chef du département de la conjoncture a 1’Insee, « I’opinion des ménages sur le niveau de vie
futur en France a tendance a diminuer un peu depuis le début de I’année. Les ménages ne semblent pas encore
avoir intégré le rebond de leur pouvoir d’achat a venir lors des prochains trimestres. » Le probléme, c’est que
la consommation était déja atone fin 2017 et qu’en avril, I’Insee a annoncé que les dépenses des ménages en
biens avaient reculé de 1,5 %. Certes, la baisse de la consommation d’énergie explique une partiec de cette
contre-performance, mais pas la totalité. Les achats de produits manufacturés se sont, eux, repliés de 0,5 %.
La tendance qui se dégage pour le deuxiéme trimestre n’est guére encourageante : selon la Banque de France,
la croissance devrait en effet continuer a patiner au printemps, sur un rythme de 0,3 %.

*CSG : Contribution Sociale Généralisée, impdt pour le financement de la protection sociale

1. Indiquez trois synonymes (noms ou epressions) du
mot "diminution" présents dans le texte

O
O
O

2. Indiquez deux synonymes du mot "augmentation"
présents dans le texte

O
O
O

3. La prévision de la croissance en 2018 a reculé de
0,1%

O Vrai O Faux O On ne sait pas

4. Que signifie PIB?

O Production Intérieure Brute O Produit Interne

Brut O Produit Intérieur Brut

5. Que signifie le mot "conjoncture ici ?

O jonction O contingence O situation

6. La consommation des ménages a diminué surtout en
ce qui concerne les emprunts au logement.

O Vrai O Faux O On ne sait pas




GRAMMAIRE

1. Conjuguez les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif. (8pts)

a) Pour répondre a votre question, je (croire) crois que le premier défi d’ Airbus est évident. Il
(s’agir) s'agit de servir nos clients et de monter en production. Et le second défi ? nous (concevoir)
concevons nos produits, tout en menant a bien cette phase de montée en cadence.

Nous (vivre) vivons une époque de maturité de la révolution industrielle, mais aussi les débuts
d’une autre révolution, celle de la digitalisation. Et les deux (converger) convergent. Vous (savoir)
savez que j’ai un peu d’expérience dans la production automobile et nous (voir) voyons arriver,
dans I’aéronautique, les défis d’une production de volumes élevés.

b) Alors que 70.000 festivaliers sont espérés lors de cette édition, « de nouveaux partenaires (venir)
viennent vers nous parce que nous sommes de plus en plus salués par les influenceurs », se félicite
Sébastien Perrier. Les 15 partenaires privés (mettre) mettent chacun entre 25.000 et 120.000 euros,

2. Conjuguez les verbes entre parenthéses au passé composé. (4pts)

a) Le nouveau directeur général de GE John Flannery, qui (succéder) a succédé a I’ét¢ 2017 a Jeff
Immelt, (promettre) a promis de se séparer de 20 milliards de dollars d’actifs en deux ans pour
remonter le cours de 1’action du conglomérat, et semble bien décidé a tenir parole.

b) Le groupe Coty Reimann (atteindre) a atteint le 3™ rang mondial de la beauté avec un chiffre
d’affaires de 9 milliards de dollars, son si¢ge (étre) a été déplacé de New York a Londres.

4. Complétez les phrases suivantes par un pronom relatif simple ou composé. (4pts)

a) Les deux maisons proposent d’apposer des messages ou des initiales sur leurs flacons de parfum.
Une tendance qui se développe. La personnalisation, c¢’est I’une des tendances fortes sur laquelle
surfe le secteur de la beauté depuis quelques années. Chez Burberry, dont Coty a récupéré la licence
il y a un an, il est possible d’apposer un monogramme sur les flacons, autrement dit d’y imposer ses
initiales.

b) Que recouvre pour vous la notion de nouvelles mobilités urbaines ? Elle désigne toutes les
mobilités partagées que 1’on voit émerger et gagner tres vite du terrain entre, d’un co6té, le transport
urbain de masse et, de I’autre, 1’'usage personnel de la voiture individuelle.

5. Conjuguez les verbes entre parenthéses au futur. (4dpts)

a) A quelques jours de I’ouverture de VivaTech, qui (réunir) réunira cette semaine a Paris grands
groupes et start-up, « Les Echos » (donner) donneront la parole, sous forme d’entretien, aux acteurs
de la révolution digitale. Le président du directoire de Publicis LVMH, (revenir) reviendra sur le
numérique.

b) Le plan (décevoir) décevra probablement les plus ardents défenseurs de I’hydrogene.

6. Réécrivez les phrases et remplacez les éléments soulignés par des pronoms personnels. (5pts)

a) L’UE ne doit pas donner de prétextes a Donald Trump. (2 pts)

Elle ne doit pas lui en donner.

b) Les banques d’affaires procurent-elles les investissements nécessaires aux entreprises ? (2pts)

Oui, elles les leur procurent.

¢) SoftBank monte a bord des voitures autonomes de General Motors. (1pt)




SoftBank les y monte.

7. Complétez les phrases en utilisant un comparatif. (3pts)
a) (=) Il y a autant de greéves cette année que I’année dernicre.
b) (+) Les professionnels de I’attraction foraine investissent plus qu'auparavant.

¢) (-) Il y a moins de baisses que de hausses dans le secteur de I’immobilier.

8. Complétez les phrases avec le mot interrogatif qui convient. (4pts)
a) Que voulez-vous faire pour changer la situation ?

b) Combien de sponsors sont en compétition ?

¢) Qu'est-ce que nous devons prendre comme mesures ?

d) Quel jour devons-nous partir ?

9. Formez les adverbes a partir des adjectifs suivants. (2pts)
suffisant : suffisamment actif : activement

10. Conjuguez les verbes entre parenthéses a ’'imparfait (3pts)

Avant il y (avoir) avait une vraie méconnaissance du génome, personne ne (prévoir) prévoyait ce
qui (aller) allait se passer

11. Complétez les phrases avec un adjectif démonstratif ou un pronom démonstratif (3pts)

a) Car la spécificité de la start-up francaise, ce qui a suscité I’intérét de la société américaine, c’est
le test du code de manicre automatique et continue.

b) Tu choisis ces méthodes de management ou celles-1a ?

12. Complétez les phrases en utilisant il y a, depuis, dans. (3pts)

a) Depuis une dizaine d’années la start-up frangaise Editions Animées crée une interaction entre les
enfants et des livres de coloriages qui s’animent.

b) Certains patrons de PME souhaitent investir dans la semaine qui vient.

c) Vous avez recherché de nombreux soutiens il y a quelques jours.

13. Faites les accords convenables. (5pts)

a) Les transactions (confidentiel) confidentielles

b) Les cotes (méditerranéen) méditerranéennes vont-elles attirer les touristes ?
c) Cette (pionnier) pionniere est un exemple pour tous.

d) Les séries télé¢ sont (long) longues 40 minutes en moyenne.

e) Xiaomi fait ses marges les plus (élevé) €élevées avec les services Internet.

14. Complétez avec ’article partit